

EL PORVENIR

SEMANARIO CARLISTA

Franquo concertado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Cuatro pesetas

año.—Número suelto, 5 céntimos.

Pago adelantado.

SE PUBLICA LOS JUEVES

Administración: Calle de la Lechuga, núm. 13.

En pleno maremagnum.

Después del paréntesis á que ha obligado la excursión al moro, en la que tanto ha disfrutado el versátil Presidente, según nos cuentan los estómagos agradecidos que fueron allí sin ocuparse ni aun del tabaco, pero con el pacto tácito de cantar himnos y quemar inciensos ante el santo de la fiesta, empieza de nuevo el chismorreo político y la vida picaresca de los actores del teatro nacional, que tan pronto sirve al respetable público obras cómicas en las que se desternilla de risa, como espluzantes dramas que oprimen el corazón, ó sangrientas tragedias en las que perecen los cómicos, el apuntador, los comparsas y hasta los tramoyistas y el empresario mismo.

Y es tal la confusión é incertidumbre que se observa, que es difícil orientarse, ni se puede á ciencia cierta concretar ó presumir lo que podrá pasar en este embrollo en que andan metidos el Presidente y los Ministros, éstos y los que fueron Burell y Salvador, Miranda y Puente, Weyler y Moret, el trust y *La Manana*, ésta y *El Mundo*, los conservadores y republicanos entre sí y con Canalejas, con él no espantoso en que se hallan todos metidos por el asunto de Ferrer, las dificultades de los nuevos presupuestos, Canalejas y sus compromisos, sus amistades con Lerroux y los asuntos de Barcelona y el clamoreo de la plebe democrática que no se satisface ni con los tesoros de Crespo, y que quisiera ser conviado perpetuo de las bodas de Camacho para tragarlas sin tino como insaciable Gargantua.

Por otra parte se afirma que intervendremos en Portugal, que se desmorona, y que avanzaremos en el Riff para asegurar lo conquistado y entrar de lleno en la obra civilizadora que nos encomendaron en la Conferencia de Algeciras y al parecer dirigidos en empresas tan aventuradas por unos hombres y un partido que, en unión de Pablo Iglesias y de los republicanos, levantaron aquel clamoreo contra la guerra de Melilla, que nos hizo dudar más de una vez si la vigorosa raza ibera había degenerado tanto que se habría convertido en un pueblo de eunucos ó en una legión de ridículas plañideras.

Además, el inquieto Romanones reúne los suyos y los cuenta; Weyler va y viene presentando su espaldón como salvación única; la casa de Moret vuelve á ser visitada por los mismos y algunos más que se apartaron de allí cuando se disponía a pasar el árido desierto, atrafados hoy, no por el arrepentimiento, sino por el olorcillo que despiden los despojos de las presas que cayeron en traidoras manos, que al fin y al cabo se escaparon porque abarcando mucho se aprieta poco, y la conspiración y la zancadilla, la guerra de encrucijada, la puñalada aleva y traídora, las artes todas que inventar puede el odio al enemigo y el amor al mangoneo, se preparan y se ensayan en esta grillera que se llama partido liberal, en que cada uno chillia y desafina á su sabor, pretendiendo todos imponerse por sus destemplanzas y sus gritos.

A todo esto, los conservadores, medio deshechos y con síntomas latentes de próxima descomposición, pidiendo á voz en grito la apertura de las Cortes, de donde esperan la aprobación de su conducta pasada de labios del que encumbraron, quién sabe si con el fin de que les rehabilitara ante los elementos liberales uno de los que más contribuyó á que cundiera la especie del supuesto martirio del ajusticiado en Monjuich, mientras que Lerroux y los suyos exigen al mismo personaje la sentencia definitiva que mate para siempre á Maura y á La Cierva, antes que por los azares de la política puedan ocupar de nuevo los puestos que tuvieron.

Jamás hemos presenciado situación más enmarcada, en la que no se puede fundar el menor juzgado de lo que podrá ocurrir, porque cualquier solución, por inverosímil que se la considere, podrá tener razones de viabilidad, dadas las circunstancias anómalas en que se desarrolla la política de los últimos tiempos de la restauración saguntina.

Nosotros, desde la barrera, presenciamos la corrida en que tan gratas emociones han de

A Vázquez de Mella.

(Soneto).

*He escuchado tu voz grandilocuente,
Dios, que sacó los mundos de la nada,
Y con un resplandor de su mirada
Enciendió en el espacio un sol hirviante;
El que su voz de trueno dió al torrente
Y grandeza á la mar alborotada....
Forjó tu voz del filo de su espada
Y haces de luz desparramó en tu frente.
Gloria á tí, oh prócer del ingenio humano!
Tú eres el Verbo tradicionalista
Que pasa fulgurando por la Historia.
Gloria á tí, insigne paladín cristiano!
Tú eres el alma del fervor carlista
Y el sol naciente de la gran victoria.*

JUVENAL

Toledo, Enero 1911

Mella y su obra.

II.

Hemos dicho que el futuro viaje de D. Juan Vázquez de Mella á la América latina sería de una transcendencia extraordinaria para la Causa católica.

Que no es esta una opinión nuestra personalizada, sino un criterio que comparten autoridades muy prestigiosas de la Iglesia, lo demuestra un detalle que conocemos por haberlos comunicado un ilustre periodista extranjero que goza de excelentes relaciones en el Vaticano.

Cuando Mella estuvo en Roma, acompañando á D. Jaime, las personas más allegadas á su Santidad y el mismo Padre Santo le preguntaron con gran interés por su viaje á América.

En el Vaticano se espera mucho de la influencia beneficiosa de esa acción del ilustre orador.

Por América han realizado *tournées* triunfales los más eminentes propagandistas impíos, Ferry, Clemenceau, Anatole France y ahora ya Jaurés. América cuenta con núcleos intelectuales importantísimos, siempre propicios á escuchar la palabra de las celebridades europeas consagradas por la fama. Una indolencia funesta de los apóstoles del Catolicismo ha sido causa de que estas excelentes facilidades no se aprovecharan y un campo de experimentación tan virgen como fructífero quedase á merced de nuestros enemigos.

Los católicos sud-americanos esperan con ansia que la vieja Europa envíe á las playas americanas algo más que portavoces de ideas de disolución y muerte; anhelan escuchar palabras de aliento y de consuelo.

En América hay numerosos y entusiastas defensores de la causa tradicionalista, supervivientes de la tercera cruzada que bajo la bandera de Carlos VII alzóse en España en defensa de Dios, de la Patria y del Derecho; hijos de aquellos hombres modelo de lealtad y patriotismo que sacrificaron su sangre y sus haciendas en aras de la legitimidad.

Estos hermanos nuestros que á través de los años mantienen viva la fe salvadora, bien merecen que la voz del Apóstol de la tradición caldee sus corazones, haciendo vibrar las fibras de sus entusiasmos.

Mella, el más latino de los oradores de alma latina, despertará en la América sonadora, y romántica sensaciones desconocidas en aquellos países. Solo Mella puede destruir la ponzona y el maleficio que á su paso sembraron los propagandistas del racionalismo que enviaron Italia y Francia.

Allá lo saben y por esto excitán al gran tribuno á que precipite su viaje: en Roma no lo

ignoran y por esto alentaron en el Vaticano al Sr. Mella á que lo realice cuanto antes.

Para nuestro partido puede tener el viaje de Mella consecuencias decisivas. América es rica, América es fuerte.

Aquellos hermanos nuestros que viven allá, que disfrutan de riquezas y poderosos, es muy posible, casi seguro, que contesten al llamamiento á la voz de la sangre que ha de dirigirles el Sr. Mella.

De América, de aquellos países rientes y hospitalarios puede venir la regeneración de España.

Sería el pago de una deuda histórica.

Almodóvar.

"Pasan, señores, pasen....."

Tal para cual."

Vayan, señores, pasando

para presenciar, si gustan,

el más hermoso espectáculo

que jamás vieron los siglos,

y los hombres contemplaron.....

No es la lucha horripilante

del toro y el leopardo,

ni del mono con la ardilla,

ni del perro con el gato.....

No es el dulce pasatiempo

del reindeer de gallos.....

Es esto mucho más culto,

sabroso y extraordinario.....

Caballeros, adelante!

Vayan, señores, entrando,

y verán como soberbias

se preparan al asalto

los dos.... bestias más hermosas

del parque.... republicano.....

La que hallarán á la izquierda

se llama D. Alejandro;

es ejemplar escogido

de la familia del.... sapo;

veneno escupe su boca

y tiene su vientre hinchado

con el jugo de los tontos,

que le tuvieron por.... sabio,

y qual rey le obedieron

y como dios los adoraron,

sin reparar que su trono

es trono de cal y canto,

tan frágil y deleznable,

que al fin se lo vino abajo,

dejándole para siempre,

que aunque sin trono... con cuartos,

pero metido en la bala,

que arrasta el escarabajo.....

La que encontrarán de frente

al fiero D. Alejandro

es, señores, nada menos

que el.... impecable Soriano,

otro tal, que se las tira

en esta casa de.... guapo,

cuando de rostro.... es bien feo

y de alma.... no digamos!....

Entre Soriano y Lerroux,

entre Lerroux y Soriano,

existe la diferencia

que entre un demonio y un diablo.....

¡por doquier que se les mire

no se encuentra ningun.... santo!....

Caballeros, adelante!

Vayan, señores, pasando,

que ya se va á dar comienzo

al ejemplar espectáculo,

y están los dos gladiadores

dispuestos a echarse.... al barro

y restregarse los retratos

con los ungüentos de.... estable,

que para esos menesteres

tienen ellos bien guardados,

como frutos de la industria

en la que resultan ambos,

por virtud de su.... conciencia,

ser maestros, aunque.... laicos!....

Así en tono campanudo,

Á voz en oquello gritando,

ANUNCIOS á precios económicos.

Por ajuste de trimestres se hará el 10 por 100

de rebaja.

un portero del Congreso

anunciaba el espectáculo,

mientras corrindo salía,

como alma que lleva el diablo,

con la mano en las narices

y el ojo izquierdo guñando,

un golillo que, gracioso,

vocaba sin descanso:

—«Apártate, que me tiznas,

dijo la sartén al cazo!....»

—Quién me los compra, señores?

que se los vendo baratos....

Espoleta.

16-I-911

POR LOS AIRES

Unas líneas que acabo de leer en un periódico me han sumido en tristes meditaciones. ¿No habéis exper-

imentado vosotros también una sensación de amar-

gura, al ver el ya largo catálogo de los que, en lucha

con la pesadumbre de los cuerpos y la violencia del

aire, han suombrido aplastados por el ingente peso

del motor de un aeroplano?

Andar por las empinadas calles de Toledo en estos

días de nieve, es muy expuesto á cómicas caídas;

pero visto esto que el volar por las nubes, aunque li-

bre de tropiezos, tiene también sus perceances.

Las alas de Hicaro, á pesar de nuestro progreso,

continúan siendo de cera.

¡Pobres aviadores! Más de treinta han suombrido

abismo, hasta el puente que lanza magnífico su arco desde un peñascoso a otro peñascoso.

Pero, al fin, la tierra era la morada del hombre, y Dios le mandó también que dominase á los peces del mar y á las aves del cielo.

Junto al mar.

Era una bella otoñal mañana, cuando un hombre, uno de aquellos hombres primitivos, sentado sobre una roca, perdía alternativamente su vista en el mar y en la línea del horizonte donde mar y cielo se abrazaban.

Sobre su cabeza susurraba la brisa, arrancando á los árboles notas que iban á mezclarse con otras notas de las aguas, que después de alargarse en suaves ondulaciones, al recibir las caricias de la luz, depositaban en la playa un sonoro beso amoroso.

¿Qué había detrás de aquella cortina de nubes, que á ratos semejaba montañas de nieve y á ratos llamaradas de incendio?

Y el fondo de aquellas aguas era mansión de la vida? Era lugar de reposaba la muerte?

Y sonó una aguda nota del viento. Varias hojas, trazando lentes y designadas círculos cayeron sobre el mar, y comenzaron á balancearse, como la cuna de un niño al compás de adormecedoras canciones.

Una idea repentina germinó en la mente de aquel hombre. De un viejo árbol arrancó una corteza y la a la mar.

También nadaba!

Desde aquel momento el mar no pudo retener sus secretos, y el hombre comenzó á saber lo que se ocultaba detrás de aquella cortina de nubes que á ratos parecía montañas de nieve y á ratos fulgures de incendio....

Y es fama que, á los pocos días, un tronco de un árbol, ancho y hueco, vagaba errabundo por aquella playa solitaria, como una cáscara de nuez que un niño arrojase en un estanque.

Era la primera embarcación.

Era la abuela ilustre de nuestros modernos trasatlánticos.

El hombre ha impuesto su dominio al mar, haciéndole temblar bajo el peso de esos colosos blindados de hierro, como tembla una fiera bajo el chasquido del látigo de un forzudo domador.

Luz!

Penosa debió de ser la impresión de la humanidad cuando, al examinar su posición en el mundo, se vió envuelta en las mallas del misterio.

Comenzó á forcejear, y a cada esfuerzo de su inteligencia, una lucesca aparecía en el firmamento.

Multiplicaron los trabajadores, crecieron los esfuerzos, y el cielo se pobló de luces.... luces que sin cesar se dilataban, se reproducían, se intensificaban, hasta formar una sola antorcha, poderosa, colosal, esplendiente.

La antorcha de la ciencia!

Este ocurrió en un siglo que se ha dado en llamar: «El siglo de las luces».

Hemos llegado á ser dueños del misterio. Espoleado el amor de los sabios por los desdones de la Naturaleza, redobló sus afanes, hasta que ésta reveló sus secretos. Una vez más la constancia ha triunfado de la coquetería.

Las ciencias físico-mecánicas nos han entregado el dominio de las fuerzas y de las distancias, al enseñarnos las aplicaciones del vapor y de la electricidad.

En los laboratorios de química, se hacen prodigios. Hace poco se nos ha revelado la fórmula para obtener la plancastita ¡no es esto delicioso?

Esos perversos microbios que, prevaleidos de nuestra ignorancia, han estado comiendo nuestras carnes en opíparos festines canibalescos, habrán de suspender su obra, al verse sorprendidos por el microscopio, como ratero á quien se coge con las manos en la masa.

Hasta las pálidas estrellas diminutas, que pasean su tristeza nostálgica—iba á decir su spleen—, por los rincones del cielo, se sentirán ruborizadas cuando se hallen, en el objetivo de un telescopio, expuestas á las indiscretas miradas de astrónomos atrabilarios.

¿Qué cosa hay tan inexplicada como esa región—pequeña é inmensa—que se llama el propio yo?

Pues ya no es terreno vedado para nadie. Ahí tiene sinc. al Dr. Maestre que en A B C os explicará con encantadora sencillez los más hondos misterios de la Psicología: una célula, toscamente dibujada, al lado de la célula, una flechita, y sobre la flecha ésta palabra: sensación.... y ya tenemos explicado el origen de nuestros conocimientos. ¡No es esto claro?

Mi espíritu, entre alborozado y envidiioso, columbra ya el díía en que la ciencia—compromida en una enciclopedia que costará unos céntimos—será el pan de todas las inteligencias, y no propiedad exclusiva del Dr. Maestre y otros... sabios.

El único enemigo que queda al hombre es la enfermedad, y ya nos dijo hace años un sabio español—gloria por cierto de nuestra Patria—que llegaremos á vencerla.

Y entonces, adiós poesía de la muerte, adiós la gentileza del morir de que hablaba Lepardi.

Habremos dominado la ciencia; pero, en cambio, habremos de morirnos por aburrimiento de tanto vivir.

Ó sencillamente: nos meteremos a aviadores. La muerte será segura.

Entre cielo y tierra.

Aviadores! Esta es la palabra del díía.

Dueño el hombre de la tierra, dueño del mar, dueño de la ciencia, ha pensado en adueñarse también de los aires.

Viejas historias refieren que, al ver Adán á los pájaros volar esbeltas á través del aire, pensó que también él podría volar, y encogiéndose sus pies y agitando las manos imitando los movimientos de las aves, se lanzó al espacio.

¿Es esto fábula? Es historia? No lo sé; únicamente puedo afirmar que los descendientes de Adán lleva-

mos todavía las descalabraduras del primer vuelo, demasiado audaz, de nuestro padre. El pobreco quiso ser como Dios....

Y aquí me vienen tentaciones de hacer un alarde de erudición histórica enfilando una larga retahila de nombres, algunos extranjeros, y muy enrevesados, y hasta el de un padre Jesuita portugués que murió en Toledo, en el siglo XVIII, y que es el verdadero inventor de la navegación aérea; ¡Oh! esto me haría pasar por sabio.... Pero no, renuncio á faciles éxitos, ya que esas citas las hubiera tomado todas de un libro que me ha prestado un amigo.

Quiero dejar de historias para invitaros á contemplar la realidad.

Mirad cuál sube el monstruoso pájaro.... Se des prende gallardamente del suelo, asciende por saltos, se detiene un instante, salta de nuevo, se balancea en el aire, sube, baja, corre vertiginoso, se oculta entre las nubes donde el rayo se forja, vuelve á aparecer, torna á ocultarse, y al fin, desciende en magnífico vuelo en busca de su nido....

Mirad de nuevo....

Enorme, un cielo transparente con reflejos de oro....

Abajo, llanuras inmensas como mares.... montañas con bosques umbrosos que semejan manchones, ó con cimas calvas como cráneos de gigantes.... ríos que parecen cintas de plata ó franjas de esmeralda.... blancas ermitas que semejan nidos.... ciudades que imitan colmenas.... calles con aspecto de laberintos.... hombres que parecen enanos....

Y allá en lo alto, entre el cielo que rechaza al invasor y la tierra que le atrae con fascinaciones de abismos, flota imperecedible punto obscuro, un hombre, mezcla de poder y debilidad, bastante grande para subir á tres mil metros de altura, y bastante pequeño para perecer irremisiblemente al embate de una corriente aérea, ó al romperse un hilo de su motor.

Indudablemente: tiene el aeroplano su poesía, trágica poesía.

Como las golondrinas.

Lo confesaré? Instantes hay en que bendigo al aeroplano.

Yo abrigo la esperanza de llegar á ver esas máquinas voladoras, subir en numerosa caravana á las alturas, aeronando los aires con la estridente canción de sus motores, orientarse y emprender su recto vuelo.... como bandada de emigrantes golondrinas.

Y al pensar en esto, no puedo abstenerme de comparar nuestros medios de locomoción con los de nuestros abuelos, cuando había que recorrer las distancias á pie ó sobre los lomos de sufrido jumento.

La tenacidad del hombre es muy grande, y yo no desconfío de poder bien pronto hacer en dos ó tres horas un viaje que ahora me cuesta veinte ó treinta en nuestros perezosos trenes.

Esto es para desarmar á cualquiera y arrancar un perdón para la temeridad de los aviadores.

Acaso no merecen mi perdón los que á costa de su vida me van a permitir, a mí que siento la nostalgia de la tierra que me vió nacer, ir en unos minutos á comer el dulce turrón de Navidad en el hogar amado, donde, niño, recibía los besos ardientes de mi madre....

El último viaje.

Y bien: reflexionemos todavía un momento.

El hombre, desde que anda por las nubes, jestá más cerca de Dios?

Escrutador de los secretos de las ciencias, ¿se conoce mejor á sí mismo?

Luchador incansable contra todo lo que representa obstáculos en su carrera, lucha igualmente contra sus pasiones, contra su orgullo, contra su ambición, contra sus vicios?

Dominador de los animales, dominador de la tierra, dominador de los mares, dominador de los aires, dominador de las ciencias, dominador universal, ¡ha logrado vencérse á sí mismo.

Si? pues con aeroplanos y sin ellos subirá al cielo.

No? pues entonces, he aquí lo que habrá quedado de sus locas aventuras: unas líneas aduladoras en los periódicos, unos cuantos aplausos de muchedumbres ignoras y un montón de cuerpos destrozados sobre la tierra.

Y nada más? Si; una eternidad.... á la cual no llega el aeroplano.

A. del Espinalad.

Toledo 18-1-1911.

Confesión de Amores.

Siga, pues, el cantar de mis ternezas

en esta confesión de mis recuerdos,

y hablemos de otro amor de mis amores

hablando de Toledo.

No es, señores, mi musa la galana

que prende sedas de su bello traje,

si canta con las flores del lenguaje;

la vida fuerte y sana;

y aunque envuelto en ropaje

donde se cifra la verdad humana,

nunca sabrá cantar como merece

la tierra toledana.

Venerable solar de tierra hispana,

de faz astunada y de semblante austero,

como rastrojos de mi tierra llana,

eterna sombra del hogar manchego,

sus mis versos ensayos, y, al azar creados, entre los surcos de mi tierra amada.

Es por esto mi canto, es señores.... cursi no quiero ser, mas si sincero....; es la esquila cansada de mi voz, perdida en el grandioso marco de tu cerro, en esos campos de tu faz rugosa que te enquadran, Toledo,

tan puros, tan senoillos.... en esos campos del vivir severo, en esos campos de mi llana tierra batida por aromas de romero,

que en donoso mensaje les aporta el cigarral sencillo y pintoresco.

En esos campos de serpia la larga carretera que á lejos perfilá en comunión de tierra y cielo

el casar blanco y pobre,

la torre de la Iglesia en el repecho,

que desgrana bien tarde y mansamente

en la muiente tarde soñes y eos,

mientras al lado, de gloriosa estirpe

que pregoná villanos, señores y guerreros,

asoma el paredón de faz ruinosa,

fama y orgullo de mejores tiempos.

Toledo!

.....

Patria no sé si grande ó chica,

pues de su todo deslizar no puedo,

y tú de España eres florón glorioso

de pasados tiempos,

timbre, gala y pensil ¡oh Patria mía!

de tiempos hazañosos y guerreros,

patria de Garcilasos y Zorrillas,

garrida Corte, gentil Imperio,

permite, pues, que ante tu solo rinda

estos mis deshojados pensamientos,

que pretenden ser flores por capricho

de la vana quimera de mi ensueño.

Mas no; que si cantar me manda

la voz de sangre que en mis venas llevo,

cuál hijo tuyu, aspero no han de ser

nus pobres versos.

Rudos no sonarán cuando yo rime,

en noches claras, do parece

replantecer la faz de rancios tiempos,

los hazañosos hechos, la vitrina

de joyas de un valor, no grande, inmenso,

que asientas en tus montes de granito,

arrullados en vago son de rezos,

con el latido generoso y noble

que emerge el empolvado Monasterio,

al batir de la idea sacrosanta

de Nuestro Santo Redentor excelso.

Entre volutas de quebrada niebla,

como rumor confuso y quedo,

desgaja sus sonidos murmurante el río Tajo,

olvidada, aunque rica, diadema de Toledo,

que el aire, en sus embates destrenzados,

más vago, tardío, cadencioso y lento,

CURIOSIDADES

Dos preguntas en forma de ACRÓSTICO

PRIMERA

Por qué ha resultado tan brillante el banquete en honor de las minorías tradicionistas?

Los Ministros que á continuación se expresan lo dirán:

G analejas
C andado
A rias Miran
A mos Salva
D onaldo Castrillo
O r bian

SEGUNDA

¿Cuál es el político gobernante que ha turado en toda clase de bandos?

Los prohombres lo dirán.

Az cárrega
Pol vieja
Roma ones
Vill verde
López Domínguez
Mor t
Vega Armi o
Montero Río M ura

F. O.
Toledo 15 de Enero de 1911.

CÍRCULO CATÓLICO

En virtud de los Estatutos por que se rige esta importante Sociedad, el domingo último se celebró Junta general para la aprobación de cuentas y renovación de cargos.

Se dió lectura de la Memoria, conciencioso trabajo en el que D. Casto Manzano expuso los progresos y adelantos conseguidos en el año último, lamentando no poder dar más amplitud a las obras sociales, objetivo primario que se persigue, por la estrechez del edificio y el mal estado en que se encuentra, que impide hasta la celebración de conferencias, por el peligro inminente que, á inicio de peritos, se corre de reunir grandes concursos en su salón principal.

Después se procedió á la elección de los cargos que debían ser renovados, siendo elegidos D. Justo Martín Gamero, Vicepresidente; don Elías Galán, Tesorero; D. Severino Díaz Martoto, Secretario; D. José Rodríguez Castro, Vicesecretario, y Vocal D. Enrique Palomo.

Recibian la enhorabuena los nombrados, de cuya actividad e iniciativas se espera mucho, y los salientes un aplauso por el interés desinteresado con que desempeñaron sus cargos respectivos.

NOTAS MUNICIPALES

SESIÓN DEL LUNES 16

Orden del día.

1º Aprobación del acta de la sesión anterior. Fue aprobada.

2º Comunicación de la Sociedad La Electricista Toledana, solicitando una reunión para explicar los conceptos de su oficio de 26 de Octubre último, e informe de la Comisión tercera.

3º Moción del Negociado segundo con el resultado del concurso para proveer la plaza de Director Jefe del Laboratorio municipal de Higiene, y provisión de la misma.

4º Resolución del Sr. Delegado de Hacienda en la petición de este Ayuntamiento sobre liquidación y efectividad de los recargos municipales de contribuciones.

5º Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento y Junta municipal en las sesiones celebradas en los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre últimos.

6º Declarando urgente una solicitud de don Alejandro Moreno.

Señores que asistieron: Martos, Pintado, Castellanos, Guzmán, Martín Cleto, Ortiz, Medina, Martínez, Ledesma, Garijo, Gamero, Aguirre, López (R.), Gutiérrez, Martín Martín, San Pedro, Conde, Peláez, López (L.), Muro y Bueno.

La Electricista Toledana: Después de una breve discusión por parte de los Sres. López (D. L.) y Ortiz, se acuerda por el Ayuntamiento acceder a los ruegos de los representantes de dicha Sociedad.

Dirección del Laboratorio: Queda nombrado en propiedad el que la tiene en interinidad, por no haberse presentado más solicitud que la suya.

Resolución de Hacienda: Leído el oficio del Sr. Delegado, y después de una aclaración haciendo historia de las gestiones hechas por la Alcaldía para llevar á tal término dicha negociación, piden la palabra los Sres. Medina y Ortiz exponiendo que por la incongruencia en la contestación dada por dicho Sr. Delegado,

procede que la Comisión de Hacienda, con carácter oficial, yea á dicho señor, y al no venir á un acuerdo favorable, se proceda en recurso de queja al Ministro por la morosidad indebida de dicho funcionario, y si procede, en recurso de alzada, por no ser la contestación en la forma que prescribe la ley, ó sea categóricamente, habiéndose opuesto á esto último el Sr. López (D. L.), por considerar que no ha lugar á formular dicho recurso y si únicamente el de queja. A esto le contestan los señores Pintado y Aguirre como Letrados, manifestando que las dos las consideran oportunas, quedando acordado por la Corporación que se haga en la forma que crean oportuna la Comisión y el Sindico de este Ayuntamiento.

Se dieron por enterados del punto quinto de la orden del día.

Licencia para extracción de piedra: Se declara urgente por no irrogar perjuicio al contratista del depósito de agua en el Carmen, cuya solicitud es para extraer piedra en la cantera encavada entre el Castillo de San Servando y la venta denominada de Macho, y á pesar de que el Sr. Pintado puso algunos reparos por creer sea la extracción en lo que fue Plaza de Armas del Castillo, y que piensa hoy reedificar la Comisión de Monumentos, se concede la autorización con el dictamen del Sr. Arquitecto.

Ruegos y preguntas: En ruegos y preguntas el Sr. Gamero ruega á la Presidencia se vigile á los trabajadores de este Ayuntamiento, para que en horas de trabajo no se dediquen á otros particulares, y otro del Sr. Ledesma para que lo antes posible se municipalice el servicio de la beneficencia, por haber tenido varias quejas.

NUESTROS PRINCIPIOS SE IMPONEN

Firmada por varios padres de familia se ha circulado una hoja conteniendo un proyecto de Ejército voluntario.

Partiendo de la base de que la nación española contiene 20 millones de habitantes, que á razón de 4 habitantes forma un promedio de 5 millones de vecinos, se dividen éstos en ocho clases, en relación con su renta, alquiler, sueldos y jornales, para contribuir anualmente con una cuota que varía de 1 á 150 pesetas, que se obtiene un total de 126.500.000 pesetas, que se estima bastante para sostener á razón de 3.500 pesetas diarias por soldado un ejército de 99.000 voluntarios.

Además se aboga por la constitución de ciudades disciplinarias y todo sin perjuicio de la instrucción militar obligatoria.

Vamos triunfando; jamás fuimos nosotros partidarios de los soldados por fuerza, á no ser en los grandes peligros; hoy ya se pide lo que nosotros queremos; y es que, conforme van sintiendo los pueblos la ineficacia de los principios liberales, que tanto deslumbraron á las gentes, se nota una reacción saludable en favor del credo tradicionalista, único español y capaz de hacer de esta desgraciada nación un pueblo digno de su historia.

El despertar del saludable regionalismo, la autonomía municipal, el mandato imperativo, la representación por gremios, hasta la tasa en los artículos de primera necesidad y tantas cosas más que hoy se reclaman como salvadoras, gravadas están en nuestro programa; nos vamos imponiendo y nos impondremos, al fin, primero abriendo camino á las ideas, después arrojando á un lado lo que impide el traducirlas en hechos.

REVISTA DE TRIBUNALES

AUDIENCIA

Hurto de un revólver.

Villacañas.—En uno de los primeros días del mes de Septiembre último, Angel Vicente Simón, conocido por Angel, entró á las once de la noche en el taller de carpintería de José Tejera Merino, del pueblo de Villacañas, por la puerta del mismo, que sin duda encontró abierta, y con ánimo de luchar, sustrajo al José, de una chaqueta que tenía allí, una moneda de cinco pesetas y un revólver, que ha sido ocupado y tasado en ocho pesetas.

El Fiscal, en el acto del juicio de esta causa, calificó los hechos como constitutivos de un delito de hurto, con la agravante de nocturnidad, y solicitó la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor.

Sustracción de aceitunas.

Pueblanueva.—Anteayer ocupó el banquillo, ante los Jueces de Derecho, una mujer llamada Filomena García, menor de 16 años, á quien acusa el Ministerio público de haber sustraído el día 10 de Diciembre de 1908, y de unos olivares del término de Pueblanueva, cuatro fanegas de aceitunas, que fueron tasadas en 48 pesetas.

Dos meses y un día de arresto solicitó el Fiscal contra la predicha joven.

Un tercero en discordia.

Recas.—En la tarde del 16 de Noviembre de 1908, y en la plaza pública de Recas, donde se celebraba un baile, cuestionaron Sixto Toledo y Alfonso Bravo, y cuando se castigaban mutuamente, Eusebio Ramos, que presenciaba la disputa, hizo un disparo contra el Alfonso, ocasionándole una herida en la región axilar derecha y sobre el borde del cuarto espacio intercostal,

tal, que precisó diecisiete días para su definitiva curación.

Para responder del delito de disparo y lesiones que el Representante de la ley le atribuía, ha comparecido ante la Sección segunda Eusebio Ramos.

El Fiscal ha solicitado la pena de un año, diez meses y veintidós días de prisión correccional.

NOTICIAS DE LA CAPITAL

Parece confirmarse la suposición de que el cadáver encontrado en las márgenes del Tajo en Puebla de Montalbán, es el de la joven Ana Serrano, de esta capital, que desapareció hace poco más de un año.

Han fallecido en nuestra ciudad: el 14 de los corrientes, la Sra. D.ª Lucia Hernández del Castillo, viuda de D. Sebastián Murillo, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad; y el dia 15, D. José Ortega y Barri, ex Secretario de la Exma. Diputación provincial.

A la vez que manifestamos á ambas familias nuestro más sentido pésame, rogamos á nuestros lectores una oración por el alma de los finados.

También ha fallecido en Las Herencias, después de largos padecimientos, nuestro muy querido amigo y ejemplarísimo Párroco del mismo pueblo, D. Saturnino Fernández Giro, consecuente y abnegado defensor de las doctrinas de nuestro lema.—R. I. P.

Reciba su atribulada familia el pésame sentido y dediquen nuestros lectores una oración por el alma del finado.

—Mañana terminan los ejercicios de oposición á la Canonja Magistral, cuya provisión puede que nunca haya ofrecido menos dificultades, según osmos á cuantos vienen presenciando las oposiciones.

—La fiesta que anualmente se viene celebrando en la Iglesia filial mozárabe de San Sebastián, se aplaza este año hasta el domingo 22 de los corrientes, con el fin de dar lugar á que el piso esté más seco y poder sacar la Imagen del Santo Mártir en Procesión.

—No obstante el aplazamiento, el dia 20, fiesta de San Sebastián, se expondrá la Santa Reliquia á la veneración de los fieles, según costumbre de años anteriores.

—Algunos elementos ilustrados de esta población se proponen crear en ella un Ateneo literario-científico, y al efecto celebrarán muy pronto una reunión preparatoria, en que harán uso de la palabra distinguidas personalidades.

Aplandimos la idea por lo que pueda cooperar al progreso de esta ciudad, digna de mejor suerte; sin embargo, su desarrollo es muy delicado por el peligro de la orientación que haya de dársele, y éste es, á nuestro juicio, el punto capital del problema, y el que decidirá de la suerte del proyecto. No debemos ser más explícitos.

FARMACIA

HOMBRE DE PALO, 23 TOLEDO

Preparación

de
Suecos
medicinales,
artificiales

Inyecciones hipodérmicas
y
apósitos,
Esterilizados

al
“AUTOCLAVA”

Preparamos
también,

Ampollas esterilizadas,
Sueros

Inyecciones
de
formulas
especiales que nos
sean dadas.



OXÍGENO EN BALONES

SECCIÓN RELIGIOSA

Quarenta Horas.—Mes de Enero, días 19 y 20, Parroquia mozárabe de Santas Justa y Rufina; 21 y 22, Iglesia de San Vicente Mártir; 23 y 24, Iglesia del Hospital del Rey, 25 y 26, Iglesia de Padres Jesuitas.

Iglesia de Padres Carmelitas.—Todos los días, desde las cinco hasta las ocho y media, Misa rezadas de media en media hora.

Los sábados Misa de la Virgen, cantada, á las seis y media, y por la tarde, á las cinco y media, Salve solemne, después Rosario y Visita á la Santísima Virgen del Carmen.

Los domingos y días festivos Misa coral cantada por el pueblo á las diez.

Los días 20, 21 y 22 se celebrará un solemnisimo Triduo al Milagroso Niño Jesús de Praga.

Orden de los cultos.—Días 20 y 21: Por la mañana, á las ocho, Misa rezada con acompañamiento de armonium, en el Altar del Niño, y á continuación se rezará el Triduo. Por la tarde, á las cuatro y media, expuesto S. D. M., se rezará el Rosario, Plegaria, Sermón, Triduo, Cánticos y Reserva.

Día 22: Festividad del Dulce Nombre de Jesús.—Á las ocho, Misa de Comunión general, que celebrara nuestro Embo. Sr. Cardenal, cantándose escogidos Motetes. Á esta Comunión procuraran asistir las señoras acompañadas de sus hijos e hijas, dando así una gran prueba de amor al hermoso Niño Jesús de Praga.

Á las diez, Misa coral, á las niñas y niños de Toledo. Al último Evangelio cantarán el hermoso himno al Niño Jesús de Praga, *¡Ay Niño de Toledo!*

—Por la tarde, á las cuatro y media, Exposición, Coronita, Plegaria, Sermón, Triduo, Cánticos, Reserva y Procesión con el Milagroso Niño Jesús, á la que asistirán las niñas y niños con banderitas. En la función de la tarde oficiará el Embo. Sr. Cardenal. Los Coros de niñas y niños cantarán en estos actos, y al terminar la Procesión se hará la consagración de todos los fieles al Divino Infante, terminándose con el himno popular.

—Predicarán los tres días del Triduo el M. R. Padre Sebastián de Jesús María, Prior de los Carmelitas de esta ciudad.

—Personas que costean los cultos: Día 20, la Excelentísima Sra. Condesa de Bornos, por su intención. Día 21, J. J. D. de G., en nombre de sus hijos, en

acción de gracias.—Día 22, las Sras. D.ª Filomena de la Presa y Cabreda y D.ª Socorro Vázquez de Presa, por sus intenciones.

La parte musical á cargo del Colegio Carmelitano y el Coro de niños y niñas.

Indulgencias: Plenaria, confesando y comulgando, visitando la Iglesia y rogando por el Sumo Pontifice. Quinientos días por cada acto de piedad que se practique. Descuentos concedidos por nuestro Eminentísimo Arzobispo.—Cincuenta por el Ilmo. Sr. Obispo Auxiliar.

Oratorio de San Felipe Neri.—Mañana viernes se hará el Ejercicio del Vía Crucis á las cinco de la tarde.

El domingo será la Misa de la Congregación de San Luis Gonzaga á las diez y media.

La Lechuguina.

CONFITERÍA, FÁBRICA DE MAZAPÁN Y CHOCOLATES

DE

JUAN MARTÍN BURRIEL

Martin-Gamero, 11, Toledo.

Único depósito en Madrid del renombrado mazapán de La Lechuguina, almacén de Coloniales y Confitería de D. Andrés Díaz Zorita, Plaza del Progreso, 13.

TOLEDO

IMPRESA DE RODRÍGUEZ Y HERMANO

SANTO TOMÉ, 23.—Teléfono, 61.

